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V NIEDZIELA WIELKANOCNA

Okaż swą łaskę
ufającym Tobie.

Jezus powiedział do swoich uczniów:
«Niech się nie trwoży serce wasze. Wierzy-
cie w Boga? I we Mnie wierzcie! W domu Ojca 

mego jest mieszkań wiele. Gdyby tak nie było, to 
bym wam powiedział. Idę przecież przygotować 
wam miejsce. A gdy odejdę i przygotuję wam miej-
sce, przyjdę powtórnie i zabiorę was do siebie, 
abyście i wy byli tam, gdzie Ja jestem. Znacie dro-
gę, dokąd Ja idę».
Odezwał się do Niego Tomasz: «Panie, nie wiemy, 
dokąd idziesz. Jak więc możemy znać drogę?»
Odpowiedział mu Jezus: «Ja jestem drogą i praw-
dą, i życiem. Nikt nie przychodzi do Ojca inaczej 
jak tylko przeze Mnie. Gdybyście Mnie poznali, 
znalibyście i mojego Ojca. Ale teraz już Go znacie 
i zobaczyliście».
Rzekł do Niego Filip: «Panie, pokaż nam Ojca, a to 
nam wystarczy».
Odpowiedział mu Jezus: «Filipie, tak długo jestem 
z wami, a jeszcze Mnie nie poznałeś? Kto Mnie wi-
dzi, widzi także i Ojca. Dlaczego więc mówisz: „Po-
każ nam Ojca”? Czy nie wierzysz, że Ja jestem w 
Ojcu, a Ojciec we Mnie? Słów tych, które wam mó-
wię, nie wypowiadam od siebie. To Ojciec, który 
trwa we Mnie, On sam dokonuje tych dzieł. Wierz-
cie Mi, że Ja jestem w Ojcu, a Ojciec we Mnie. Je-
żeli zaś nie – wierzcie przynajmniej ze względu na 
same dzieła!
Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Kto we 
Mnie wierzy, będzie także dokonywał tych dzieł, 
których Ja dokonuję, a nawet większe od tych 
uczyni, bo Ja idę do Ojca».

Jezus drogą

KOMENTARZ DO EWANGELII: Dzisiaj jeste-
śmy szczególnie zaproszeni do zastanowienia 
się nad pytaniem o naszą bliskość z Jezusem. 
On do nas mówi: „Ja jestem drogą”. Jest na-
szym Mistrzem, więc doskonale zna sposób, w 
jaki możemy do Niego dotrzeć. Spróbujmy więc 
ufać Mu coraz bardziej i docenić, że w drodze 
przez ziemię do nieba możemy cieszyć się Jego 
towarzystwem. Mistrzu! Twoja obecność radu-
je mnie, a moje serce z każdą chwilą przeby-
wania z Tobą coraz mniej się lęka. Bądź przy 
mnie. Niech Twoja miłująca obecność strze-
że mnie zawsze i wszędzie. 

/ks. Jerzy Jastrzębski, Ewangelia 2026/

EWANGELIA (J 14, 1-12)



Oto główne sposoby zaangażowania:
1. Udział duchowy i pogłębienie wiary 
• Adoracja Najświętszego Sakramentu: Indywi-
dualna lub wspólnotowa adoracja jest kluczowym 
elementem przygotowania i trwania kongresu.
• Świadome uczestnictwo w Mszy św.: War-
to pogłębiać swoje przeżywanie Eucharystii po-
przez uważne słuchanie czytań mszalnych, 
wcześniejsze przychodzenie do kościoła i peł-
ne uczestnictwo.
• Formacja: Pogłębianie wiedzy na temat Eu-
charystii poprzez lekturę dokumentów Kościoła, 
udział w katechezach kongresowych oraz rozwa-
żanie tajemnicy wiary.
• Modlitwa w intencji kongresu: Włączanie się 
w modlitwy o owoce kongresu, zwłaszcza o nowe 
powołania do służby Bożej i za już powołanych. 
2. Udział czynny i wspólnotowy
• Udział w wydarzeniach centralnych: Uczest-
nictwo w mszach św. stacyjnych, procesjach eu-
charystycznych i nabożeństwach organizowa-
nych w ramach kongresu.
• Włączenie się w życie parafii: Kongresy czę-
sto odbywają się na poziomie lokalnym, dlatego 
warto śledzić ogłoszenia parafialne i brać udział 
w inicjatywach proponowanych przez parafię. 
3. Zaangażowanie organizacyjne
• Wolontariat: Pomoc w organizowaniu proce-
sji, spotkań, czy obsłudze technicznej wydarzeń 
kongresowych.
• Promocja: Dzielenie się informacjami o kongre-
sie w swojej wspólnocie, rodzinie czy grupach pa-
rafialnych. 
Jednym z głównych założeń organizacyjnych 
Kongresu Eucharystycznego jest przeprowadze-
nie szeregu Statio, na których są omawiane ko-
lejne aspekty eucharystycznej rzeczywistości. W 
każdej ze Statio przewidziana jest adoracja, kate-

cheza, Eucharystia oraz agapa, a także dodatko-
we inicjatywy lokalne np. konkursy, pielgrzymki, 
wieczory uwielbienia, itp. Na każdą ze wspomnia-
nych Statio zapraszani są znani przedstawiciele 
duchowieństwa, arcybiskupi, teolodzy itd.
W słowach „A oto Ja jestem z wami przez wszyst-
kie dni, aż do skończenia świata”(Mt 28,20) mie-
ści się zapewnienie Chrystusa, potwierdzenie 
prawdy, w którą wierzymy. Ta pewność Jego 
obecności w naszym życiu pozwala nam sta-
wiać czoła wyzwaniom, ale też stawia nas wo-
bec konieczności zweryfikowania naszego po-
stępowania, zastanowienia się, czy mogę pod-
nieść wzrok i popatrzeć w Jego oblicze. Stary Te-
stament mówi, że kto je ogląda, musi umrzeć, ale 
nam Bóg objawił się w Jezusie Chrystusie, który 
pozostał z nami i kazał patrzeć na siebie. 
To oblicze Chrystusa przemienia człowieka. Pa-
trzenie w Jego serce przemienia nasze serce. Ta 
obietnica „Jestem z wami” staje się przynagleniem 
do świadectwa i świadomego przeżywania misji, 
w której mamy być zaczynem nowej rzeczywisto-
ści. Chrystus nie mówi, że Kościół będzie zwycię-
ską rzeczywistością obejmującą całą ludzkość, 
ale w naszym konkretnym środowisku mamy być 
zaczynem, który będzie ją zmieniać. To „Jestem z 
wami” jest też przynagleniem, żeby odkrywać tam 
Jego obecność. I tu otwiera się cała przestrzeń 
dzieł miłosierdzia, wrażliwości na drugiego czło-
wieka, który staje przed nami ze swoimi potrze-
bami, albo stoi z daleka, bo nawet nie ma odwagi 
podejść. To „Jestem z wami” otwiera nasze oczy 
na innych ludzi, poszerza nasze serca, żeby oni 
też mogli odkryć tę Obecność.
Zapraszamy do włączenia się w to dzieło, do 
modlitwy w intencji owoców Kongresu, do od-
mawiania 10-tki różańca tajemnicy światła: 
ustanowienie Eucharystii każdego dnia, a tak-
że do uczestnictwa w Statio kongresowym w 
Piszu (9-10 maja 2026 r.).

Jak zaangażować się w Kongres Eucharystyczny?



1. W dzisiejszą niedzielę Słowo Boże głosi ks. 
Sławomir Cimochowski - Misjonarz z Boliwii. 
Ofiary do puszki są zbierane na misje w Boliwii. 
2. Dzisiaj także rozpoczęcie Sezonu Motocyklo-
wego 2026 r. Msza św. o godz. 12.00. Błogosła-
wieństwo Motocyklistów i poświęcenie pojazdów. 
Parada ulicami Pisza; wyjazd spod kościoła do ul. 
Kościuszki dalej do Ronda Mazurskiego i przejazd 
ul. Wojska Polskiego następnie ul. Czerniewskie-
go, ul. Warszawską i zakończona na placu ul. Tar-
gowej. Godz. 13.45 – prezentacja Motocyklistów i 
maszyn oraz wspólnotowa biesiada.
3. Dzisiaj, w niedzielę 3 maja o godz. 13.00, za-
praszamy także do wspólnego poloneza na piskim 
rynku z okazji Święta Konstytucji 3 Maja.
4. W piątek, 8 maja, UROCZYSTOŚĆ Św. Stani-
sława, Biskupa i Męczennika, głównego patrona 
Polski. Post piątkowy nie obowiązuje.
5. Od 1 maja wznowiliśmy całodobową Ado-
rację Najświętszego Sakramentu. Zapraszamy 
choćby na kilka minut pobyć z Jezusem czy to w 
dzień, czy w nocy.
6. Nabożeństwo majowe tradycyjnie jest spra-
wowane codziennie o godz. 17.30, przed wie-
czorną Mszą św.
7. W sobotę, 9 maja - STATIO Kongresu Eucha-
rystycznego w Piszu na placu przy parafii Naj-
świętszego Serca Pana Jezusa przy ul. Trzcino-
wej. Będziemy gościć ks. Abpa Metropolitę Ryskie-
go Zbigniewa Stankiewicza z Rygi z Łotwy i ks. Bp 
Jerzego Mazura Biskupa Ełckiego. Statio Kongre-
sowe będzie połączone z XXXVIII Warmińsko-Ma-
zurskimi Dniami Rodziny. PROGRAM:

10:00 - zawiązanie wspólnoty, wspólne modli-
twy, ewangelizacja z katechezą Eucharystyczną: 
Abp Zbigniew Stankiewicz. Możliwość sakramen-
tu spowiedzi do godziny 12:00.
11:30 - Adoracja Najświętszego Sakramentu, 
rozważania, uwielbienie, podziękowania, śpiewy. 
12:15 - Eucharystia - Abp Zbigniew Stankiewicz.
13:20 - Procesja Eucharystyczna.

13:45 - Agapa dla wszystkich i występy Zespołów 
Artystycznych.

8. W niedzielę, 10 maja PARAFIALNE STATIO 
Kongresu Eucharystycznego. Msze św. godz.: 
7:00; 10:30; 18:00. Zbieramy ofiary na WSD w 
Ełku. Dni modlitw o urodzaje.
Tworzymy Księgę Darów Duchowych Kongresu 
Eucharystycznego, zapraszamy do wpisywania 
w tej księdze swoich indywidualnych, rodzinnych 
i wspólnotowych postanowień duchowych. Zapra-
szamy do zgłaszania się do pomocy w przygo-
towaniu ciast, ciasteczek dań i napojów na aga-
pę i festyn.

PROGRAM Parafialnego STATIO:
9:00 - zawiązanie wspólnoty, wspólne modlitwy, 
świadectwa, ewangelizacja z katechezą Eucha-
rystyczną Ks. Metropolity Ryskiego Abpa Zbi-
gniewa Stankiewicza z Rygi z Łotwy.
9:40 - Adoracja Najświętszego Sakramentu, roz-
ważania, uwielbienie, podziękowania, śpiewy.
10:30 - Eucharystia – Ks Abp Zbigniew Stan-
kiewicz.
- Procesja Eucharystyczna.
- Agapa dla wszystkich i atrakcje 
(festyn parafialny).

9. Zapraszamy na pielgrzymkę do Częstochowy 
w dniach 15-16 maja. Wyjazd w piątek, 15 maja o 
godz. 16:00, powrót w sobotę w nocy. Koszt z noc-
legiem 250 zł. Zapisy w zakrystii u p. Elżbiety.
10. INFORMACJA PIELGRZYMKOWA: osoby 
udające się w wakacje na samolotową pielgrzymkę 
do Fatimy i Santiago de Compostela proszone są o 
wpłacenie II RATY – 1.600,00 zł. do końca maja. 
Przy wpłacie należy mieć ze sobą dowód wpłaty 
za I RATĘ!!!. 
11. Z racji STATIO Kongresu Eucharystycznego w na-
szym Dekanacie i Parafii ulegają zmianie Msze Św.; 
• 9 maja (SOBOTA) – nie będzie Mszy Św. o godz. 
15:00 – intencja z godz. 15:00 zostanie odprawiona o 
godz. 6:30. • 10 maja (NIEDZIELA) – nie będzie Mszy 
Św. o godz. 9:00; 12:00 i 16:00. Intencja z godz. 9:00 
zostanie odprawiona o godz. 7:00; z godz. 12:00 o 
godz. 10:30; a z godz. 16:00 o godz. 18:00.

Ogłoszenia parafialne



Poniedziałek, 04.05.2026 r. 
WSPOMNIENIE ŚW. FLORIANA, MĘCZENNIKA

6.30 + Andrzej (23 r. śm.).
15.00 + Henryk Lesiewicz (4 greg.). 
(rezerwacja)
15.00 O łaski zdrowia, Boże błog. dla córki 
Hani, Wojtka oraz wnucząt i prawnuków. 
18.00 + Ewa Żurawska (4 greg.).
18.00 + Ireneusz i Marek z rodz. Trzcińskich. 
(rezerwacja)

Wtorek, 05.05.2026 r. 
6.30 + Władysława (k) Potaś.
15.00 + Henryk Lesiewicz (5 greg.). 
(rezerwacja)
18.00 + Ewa Żurawska (5 greg.).
18.00 + Irena Piekarska. – Ks. Wikary poza

Środa, 06.05.2026 r.  
ŚWIĘTO ŚWIĘTYCH APOSTOŁÓW

FILIPA I JAKUBA

6.30 + Eugenia Kowalczyk.
15.00 + Henryk Lesiewicz (6 greg.). 
(rezerwacja)
18.00 + Ewa Żurawska (6 greg.). 
– Ks. Wikary poza
18.00 Msza Św. zbiorowa:
1) Za czcicieli Matki Bożej Nieustającej Pomocy.
2) O Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla Danuty 
Bazydło w dniu 82 urodzin.
3) + Wiesław Rutkowski (1 r. śm.).
4) + Andrzej Zalewski 
(int. od Zakładu Pogrzebowego „ARKA”).
5) + Helena i Stanisław Ruszczyk 
i zm. z rodz. Ruszczyk.
6) + Józef Malinowski (int. od KŻR nr 1).
7) + Halina Wesołowska 
(int. od Zakładu Pogrzebowego „ARKA”).

Czwartek, 07.05.2026 r. 
6.30 REZERWACJA
15.00 + Henryk Lesiewicz (7 greg.). (rezerwacja)
15.00 + Lucyna i Stanisław Wądołowscy, zm. 
rodzice z obojga stron oraz Jan Łęg. (rezerwacja)
18.00 + Ewa Żurawska (7 greg.).

Piątek, 08.05.2026 r. 
UROCZYSTOŚĆ ŚW. STANISŁAWA, BISKUPA 

I MĘCZENNIKA, GŁÓWNEGO PATRONA POLSKI

6.30 + Wiesława (k) Jozajtis (2 r. śm.).
15.00 + Henryk Lesiewicz (8 greg.). 
(rezerwacja)
15.00 + zm. z rodzin Wałkuskich, Pionków, 
Waszkiewiczów, Adamiec. (rezerwacja)
18.00 + Ewa Żurawska (8 greg.).
18.00 + Dariusz Sienkiewicz (2 r. śm.).

Sobota, 09.05.2026 r. 
STATIO KONGRESU EUCHARYSTYCZNEGO - PISZ

6.30 + Leokadia i Adolf Kossakowscy. 
(rezerwacja)
6.30 + Henryk Lesiewicz (9 greg.). (rezerwacja)
18.00 + Ewa Żurawska (9 greg.).

Niedziela, 10.05.2026 r.
VI NIEDZIELA WIELKANOCNA, ROK A

PARAFIALNE Statio Kongresu Eucharystycznego
7.00 + Henryk Lesiewicz (10 greg.). 
(rezerwacja)
7.00 + Eugenia Alicka (29 r. śm.), 
zmarli rodzice i brat.
10.30 + Ewa Żurawska (10 greg.).
10.30 + Czesław Pupek (11 r. śm.) 
i Mieczysław Pupek. (rezerwacja)
18.00 + Kazimierz Darmetko (9 r. śm.). 
(rezerwacja)
18.00 + Janina i Franciszek Gugnaccy. 
(rezerwacja)

INTENCJE MSZALNE

„Głos św. Jana Chrzciciela” - Biuletyn informacyjny
Parafii pw. św. Jana Chrzciciela w Piszu
Proboszcz: ks. Andrzej Stokłosa (tel. 504 229 164)
Wikariusz: ks. Przemysław Jermak
Adres: ul. Armii Krajowej 2, 12-200 Pisz
e-mail: jchpisz@wp.pl

Nr konta Parafii: 63 9364 0000 2002 0001 0982 0001

Pewien młody mnich przyszedł po radę do 
przełożonego: – Nauczycielu – powiedział 
– rozumiem, że można zgrzeszyć rękami, oczyma, 
ustami, uszami. Ale jak można grzeszyć nosem?

Odpowiedział starzec:
– Wtykając go w sprawy innych. 


